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Згідно з дослідженнями Precedence Research [1], глобальний ринок 
Індустрії 5.0 у 2023 році оцінювався у 54,21 мільярда доларів США. 
Прогнозується його суттєве зростання – до 822,38 мільярда доларів США до 2033 
року. Індустрія 5.0 (або П'ята промислова революція) фокусується на 
гармонійній співпраці між людиною та автоматизованими системами. На відміну 
від Індустрії 4.0, яка концентрувалася на автоматизації та обробці даних, 
Індустрія 5.0 ставить у центр уваги взаємодію людей з роботами та штучним 
інтелектом.  

Забезпечення якості на етапі виробництва є одним з найпоширеніших 
напрямів застосування алгоритмів машинного навчання у процесах обробки 
тиском. Так, наприклад, використовуючи алгоритми машинного навчання з 
вчителем можна класифікувати дефекти (автоматично визначати тип дефекту за 
даними з датчиків або зображеннями), прогнозувати ймовірності виникнення 
дефекту (тобто, прогнозувати появу дефектів на основі параметрів процесу), 
визначати оптимальні параметри температури, тиску, швидкості деформації з 
метою оптимізації параметрів процесу, аналізувати дані з датчиків для виявлення 
невідповідностей у режимі реального часу, прогнозувати стан штампів на основі 
історичних даних для своєчасного техобслуговування, класифікувати вироби за 
класами якості (A/B/C/відбраковано) тощо. 

Алгоритми машинного навчання без вчителя можуть допомогти виявляти 
аномалії в параметрах процесу, ідентифікувати оптимальні або критичні режими, 
виявляти партії з потенційно зниженою якістю, виявляти закономірності у 
виникненні дефектів тощо. 

Типовими задачами забезпечення якості технологічного процесу, що 
можуть бути вирішені за допомогою алгоритмів машинного навчання з 
підкріпленням є автоматичне налаштування параметрів штампування в 
реальному часі, адаптивне управління процесом на основі зворотного зв’язку з 
метою підвищення стійкості процесу до змін зовнішніх умов, оптимізація 
послідовності дій оператора/робота з метою зменшення часу підготовки та 
зниження ризику помилок, визначення найкращого моменту проведення ТО на 
основі історії експлуатації з метою мінімізація простоїв і запобігання аварій 
тощо. 
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